

# 广东各界通过省慈善总会向河南捐款2100多万元

深圳市佳兆业公益基金会、广州市东升实业慈善基金会分别捐款1000万元和300万元

新快报讯 记者杨升华 李小萌报道 7月23日,广东省慈善总会举行支援河南省抗洪救灾捐赠仪式。在捐赠仪式上,深圳市佳兆业公益基金会、广州市东升实业慈善基金会分别为支援河南省抗洪救灾捐款1000万元和300万元。截至昨天12时,广东省慈善总会共收到支援河南省灾区捐款2100多万元。

广东省慈善总会常务副会长兼秘书长钟晓明在捐赠仪式上表示,连日来,河南省多地遭受强暴雨,造成重大财产损失。7月21日,广东省慈善总会紧急启动了灾情响应,向会员进行动员,向全社会发出倡议,开通支援河南抗洪救灾的捐款通道,得到广泛关注和积极响应。钟晓明告诉新快报记者:“省慈善总会的倡议发出后,深圳市佳兆业集团积极回应,22日签了捐款协议,23日中午捐款就已经到账了,我们已经启动了流程,马上就可以拨付。”据了解,这笔捐赠将主要用于保障当地群众生命财产安全、采购救灾物资和进行灾后重建工作。

广东东升实业集团总裁办主任肖健在捐赠时提到:“20日郑州发生特大暴雨后,东升实业慈善基金会副理事长紧急召集同事们召开了工作会议,提出



■深圳市佳兆业公益基金会捐款支援河南省抗洪救灾。新快报记者 李小萌/摄

了应急预案,希望能为灾区尽一点绵薄之力。经过了解,我们最后确定了通过省慈善总会进行捐赠。双方此前有过良好的合作,我们深信,通过慈善总会能把事情做好、做到位。”

据了解,截至7月23日12时,广东省慈善总会共收到支援河南省灾区捐款236笔,合计21182851.27元。其中,深圳市佳兆业公益基金会捐款

1000万元,广州集团广州希音国际进出口有限公司捐赠500万元,广州市东升实业慈善基金会捐赠300万元,易方达基金管理有限公司捐赠200万元,广东省易方达教育基金会捐赠100万元。省慈善总会将按规定审批后,尽快将善款拨付到河南省慈善总会,用于支援河南省抗洪救灾及灾后重建工作。

## 广东救援力量奔赴河南救灾抢险

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员粤应宣报道 近日,河南省郑州市等地连降暴雨引发险情,牵动全国人民的心。7月23日,新快报记者从广东省应急管理厅了解到,该厅主要

负责同志主动与河南省应急管理厅联系,按照河南方面的需求,迅速调集深圳、佛山、韶关、清远4支救灾抢险队共56人,配备13台(套)设备,组成“广东支援河南救灾抢

险队”。目前,该队伍作为广东支援河南的救援力量,已于23日在乐广高速源潭服务区完成集结,并于当天9时30分出发前往河南救灾抢险一线。

## 破解“麻雀学校”难题 相关幼儿园重建项目“扩容”

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 近日,广州市规划和自然资源局举办“社区事·大师做”中期专家评审会,邀请中国工程院院士何镜堂、广州市城市规划协会会长潘安、全国工程勘察设计大师郭明卓担任评审专家,对2021年市级示范项目中9个成果进行中期评审。其中,为破解“麻雀学校”难题,广州东苑小区幼儿园设计项目将增设3个班的规模,以释放场地空间。

据市规划和自然资源局有关负责人介绍,今年的示范项目范围更广、类型更丰富、影响力更大。所征集项目除

幼儿园、小学、变电站、垃圾收集站等常规的民生项目外,还增加消防救援站、体育公园、文化广场、车行桥、过街天桥等以往没有的类型。

今年的示范项目不仅考虑满足城市空间从低品质向高品质转变的更新需要,更加注重解决人民群众的“急难愁盼”。其中,广州密集建成区普遍存在的“麻雀学校”成为今年重点关注的对象,位于黄埔东苑小区的幼儿园重建项目被纳入2021年“社区事·大师做”公益性项目选点。

东苑小区建于上世纪90年代,共

有988户约2900名居民,人口密集,但缺乏社区内幼儿园配套。原规划幼儿园用地是一块面积仅1800m<sup>2</sup>的“三角地”,建设难度很大,已烂尾多年。在三孩生育政策实施后,社区对教育资源的需求与日俱增,急需实现幼儿园高质量快速建造。而学校建筑类型的功能丰富性使得设计和实施颇具挑战。为回应居民呼声,项目通过大师手笔设计9班幼儿园,比原方案增加了3个班的规模,充分释放场地空间,使学生在住宅包围、拥挤凌乱的城市环境中,获得一个能够专注学习的空间。

## 广州正式印发“消费帮扶十八条”

目前正在筹备全市消费帮扶数据统计系统建设

新快报讯 记者高镛舒 通讯员黄振国报道 7月23日,新快报记者了解到,广州日前正式印发了《广州市加强消费帮扶助力乡村振兴十八条措施》(以下简称《十八条措施》),目前正在筹备全市消费帮扶数据统计系统建设,下半年将在全市推开。

《十八条措施》分十个方面,着力推动帮扶地区农特产品从“产品”向“商品”转变,“品质”向“品牌”转变,“产业帮扶”向“产业振兴”转变;结合“我为群

众办实事”,开展全城欢乐购、直播电商节助农专场、国企消费帮扶专场、优质帮扶产品惠民活动等系列消费帮扶活动;建立消费帮扶产品名库、打造一批消费帮扶示范点、加大政府采购力度、加大政策扶持力度,推动全市消费帮扶上新台阶;抓实数据统计工作,通过“以统促销、以销促产”,集中多方力量办大事、成大事;加强管理监督,建立评价通报制度、动态退出机制,重点对帮扶产品市场价格、市场主体诚信经营、带贫

成效等进行监督,建立产品和“五专”建设运营动态退出机制。

《十八条措施》提出打造一批消费帮扶示范点的要求。在广州市重要交通枢纽、地标建筑、中心公园、大型商场等人流量大的地方打造一批消费帮扶示范点进行先行先试,适时予以推广,以点带面推广成效经验,推动全市消费帮扶上新台阶。同时,结合“我为群众办实事”,开展优质帮扶产品惠民活动等系列消费帮扶活动。

广州市疾控中心再次发布紧急提醒——  
7月7日以来  
南京来(返)穗人员  
应主动报备

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 7月20日,南京禄口国际机场工作人员在定期检测中发现新冠病毒核酸阳性样本。为切实做好广州市新冠肺炎疫情防控工作,7月23日,广州市疾控中心再次发布紧急提醒称,近14天(7月7日以来)从南京来(返)穗人员,应主动向所在社区(村)报备,主动配合社区健康管理措施。

广州市疾控中心表示,市民一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,应佩戴口罩,及时到就近的医疗机构发热门诊就诊(不乘坐公共交通工具),如实报告相关的旅居史和接触史。如非必要,市民近期不要前往南京等中高风险地区。

市民个人防护不放松,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离,注重咳嗽礼仪,使用公筷公勺,养成良好的卫生习惯。请符合条件的市民,及早完成新冠疫苗全程接种,保护自己,也保护家人。

如有疑问,请拨打广州12320卫生热线咨询。如上述南京来(返)穗人员出现相关症状(发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等),请拨打120求助。



白云区景泰街景云社区  
开展精准垃圾分类宣传



新快报讯 7月21日,广州市白云区景泰街景云社区在富悦花苑小区开展精准垃圾分类宣传活动。活动中,社区党员志愿者们向辖区居民发放垃圾分类倡议书,倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者。志愿者们通过游戏方式宣传垃圾分类工作,让居民进一步了解垃圾分类的意义,强化垃圾分类意识,更好践行垃圾分类,居民表示会积极支持垃圾分类工作。

本次活动提高了辖区居民的垃圾分类意识。景云社区将继续通过多种形式全面推进辖区生活垃圾精准分类,让垃圾分类真正融入辖区居民群众的日常生活中。

(供稿人:景泰街何文俊)